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За даними Держводагентства [1], протягом 2020 року у поверхневі води в Україні 

було скинуто понад 48,5 тис. тонн шкідливих забруднюючих речовин другого та третьо-
го класів небезпеки. 18% від загального скиду стічних вод – це забруднені води, неочи-
щені або недостатньо очищені на очисних спорудах. Найбільше підприємств-
забруднювачів належить до комунальної галузі – 74, промисловості – 18 (з них найбіль-
ші – підприємства чорної металургії - 6). 

Держводагентство визначило 100 підприємств, що є найбільшими забруднювача-
ми вод в Україні, скидають у природні водойми зворотні або стічні води без знешко-
дження або після очисних споруд та якість яких не відповідає встановленим у дозволах 
на спеціальне водокористування гранично допустимим скидам. Очолили антирейтинг 
забруднювачів наступні підприємства: ПРАТ «АК «Київводоканал», ПРАТ «Метком-
бiнат «Азовсталь», ПАТ «Днiпровський меткомбінат» (м. Камянське), ПАТ «Запорiжс-
таль», КП «Днiпроводоканал», ТОВ ВКФ «НАЙС» (м. Днiпро), ДМКП «Львiвводока-
нал», МКП «Миколаївводоканал», Фiлiя ПРУВОКС ПАТ «ДТЕК Павлоградвугiлля», КП 
«Чернiгiвводоканал». Загальна кількість підприємств, що скидають забрудненні стічні 
води – 539, загальний обсяг скиду забруднених зворотних або стічних вод – 952 млн м3, 
з яких 918,6 млн м3 скидають підприємства, що увійшли до рейтингу. Майже дві третини 
підприємств з даного антирейтингу розташовані на території 5 областей: Дніпропетров-
ська – 24; Донецька – 19; Львівська – 7, Харківська – 7, Луганська – 6. Найбільш ефекти-
вними методами очищення стічних вод є електрохімічні технології, які дозволяють витя-
гати зі стічних вод цінні продукти при відносно простій технологічній схемі без викори-
стання хімічних реагентів та з незначними енергетичними затратами. В електролізері 
(рис.1) на позитивному електроді, аноді, іони віддають електрони, тобто протікає реак-
ція окислення, на негативному електроді, катоді, відбувається приєднання електронів, 
тобто протікає реакція відновлення. 

 

 
Рис. 1. Схема електролізера: 1 - корпус; 2 - анод; 3 - катод; 4 – діафрагма 
 

https://www.ukrinform.ua/tag-voda
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При проходженні стічної води через межелектродний простір електролізера від-
бувається електроліз води, поляризація частинок, електрофорез, окислювально-відновні 
процеси, взаємодія продуктів електролізу один з одним, ініціація процесів флотації та 
коагуляції. Локалізація первинних електролізних процесів на поверхні електродів визна-
чає конструктивні особливості електролізерів. Позбутися таких обмежень можна у сис-
темі з розподіленим електродом, де між звичайними плоскими електродами розташова-
но частинки насипного електроду [2]. Ці процеси розроблені для очищення стічних вод 
від розчинених домішок (ціанідів, амінів, спиртів, альдегідів, нітросполук, сульфідів, 
меркаптанів). У процесах електрохімічного окислення речовини, що знаходяться в стіч-
ній воді, повністю розпадаються з утворенням СО2, NH3 та води або утворюються більш 
прості і нетоксичні речовини, які можна видаляти іншими методами. З цитратно-
дифосфатного електроліту формуються електролітичні покриття сплавом Co–Мо–W, 
вміст тугоплавких компонентів, структура і морфологія поверхні, а також фізико-
механічні властивості яких залежать від складу електроліту та умов електролізу [3].  

Відомо, що для інтенсифікації процесу окислення ціанідів до стічних вод попере-
дньо додають хлористий натрій [4], тому необхідно проаналізувати корозійну поведінку 
сплаву Co–Мо–W в модельному середовищі (таблиця 1). Визначення корозійної стійкос-
ті здійснювали методом поляризаційного опору . 

 
Таблиця.1. Характеристики корозійної стійкості покриттів сплавами 

Co – Мо – W (рН=7, 3 % NaCl), отриманих з комплексного електроліту 
Склад сплаву, мас % рН=7 

Co Mo W Eкор,В kh, мм/рік Бал стійкості 
74,3 10,6 15,1 -0,29 0,001 1-2  
70,1 16,1 13,8 -0,31 0,0017 2  
68,3 18,8 12,9 -0,35 0,004 2  

 
Таким чином, аналіз проведених корозійних досліджень показав, що нанесення 

тонкого шару осадженого сплаву Co–Мо–W на сталеву основу не зменшує продуктивно-
сті та ефективності процесу електрохімічного очищення стічних вод, при цьому є більш 
економічно та ресурсовигіднішим у порівнянні, наприклад, з ливарним сплавом. Отже, 
властивості розробленого покриття сплавом Co–Мо–W є відповідними та  задовольняє 
умовам, що висуваються до властивостей матеріалу катодів для електрохімічної очистки 
стічних вод. 
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